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metodologie


eşantionare: 

stratificat, probabilist, tri-stadial;

volum eşantion: 

1109 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stratificare:

12 unităţi administrativ-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), 
tipul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare:

localitatea (93 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezentativitatea:

eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria; 

eroarea maximă de eşantionare este de ±3.0%;

interviurile:

au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 33 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor:

04 aprilie – 18 aprilie 2022;

comanditar sondaj:

Public Media



   
structură eşantion

…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 499 45.0 %

feminin 610 55.0 %

vârsta

18-25 ani 98 8.8 %

26-40 ani 290 26.1 %

41-55 ani 258 23.3 %

56-70 ani 344 31.0 %

peste 71 ani 119 10.7 %

educaţie

studii medii incomplete 137 12.4 %

șc. generală sau profesională 501 45.2 %

liceu/șc. postliceală/colegiu 156 14.1 %

studii superioare 312 28.1 %

nu răspunde 3 0.3 %

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 398 35.9 %

temporar nu lucrează 170 15.3 %

nu lucrează 541 48.8 %

nu răspunde 0 0.0 %

naţionalitate

moldovean/român 910 82.1 %

altele (rus. ucrainean etc.) 198 17.9 %

nu răspunde 1 0.1 %

total 1109 100.0 %

* datele au fost ponderate



   

   

climat	social,	economic,	politic
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie 
greşită sau merg într-o direcţie bună?

Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care 
trăiţi?

4

33

63

Direcţia este greşită 

Direcţia este bună

NȘ/NR
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22 Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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Cît de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care trăiţi?
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum 
un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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Ceva mai proastă 

Aproximativ la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum
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Ceva mai prost 
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Mai bine

Mult mai bine
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum un an?
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Cum credeţi că veţi trăi peste un an?



   

   

starea	populației
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Dezamăgire

Îngrijorare

Ceva bun/pozitiv

Frică

Disperare

Compasiune/empatie

Bucurie

Durere

Ceva rău/negativ

Tristeţe

Neputinţă

Teamă

Fericire

Indiferenţă

Iubire/dragoste

Ură

Revoltă/furie

Altceva

Nici unul/nimic

NŞ/NR
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Care este sentimentul pe care îl simţiţi cel mai puternic în această perioadă? 
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1

31

36

32 Da

Parţial

Nu

NŞ/NR

Dvs. vă simţiţi acum în siguranţă în Moldova? 

1

67

22

10

Care situaţie se potrivește cel mai bine cu situaţia dvs.? 

•În ultima perioadă m-
am gândit să plec din 
ţară, dar am renunţat 
la acest gând


•Acum mă gândesc să 
plec din Moldova 
curând


•Nu voi pleca din 
Moldova în perioada 
următoare


•NȘ/NR
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Din cauza preţurilor, a sărăciei,  
lipsei locurilor de muncă din Moldova

Pentru a mă muta cu traiul permanent în altă ţară

Pentru a-mi vizita rudele

De teama războiului din Ucraina

Pentru turism

Pentru tratament medical

Pentru studii

Altceva
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Care sunt motivele pentru care v-aţi dorit/vă doriţi să plecaţi din Moldova?  

* baza de analiză, cei care au declarat că în ultima perioadă s-au gândit să plece din ţară, 32% dintre respondenţi 
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Cât de protejat vă simţiţi în această perioadă de actuala guvernare? 

22
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39

Deloc

Puţin

Nici ..., nici ...

Mult

Foarte mult

NȘ/NR
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Preţurile

Nivelul scăzut al salariului/pensiei

Războiul din Ucraina

Situaţia economică din ţară

Nesiguranţa privind ziua de mâine

Guvernarea ineficientă

Lipsa locurilor de muncă

Starea de sănătate

Corupţia

Altceva

Nu mă îngrijorează nimic

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

0.1

0.5

0.8

3.9

5.1

5.6

7.2

8.2

8.5

14.7

17.3

28.0

Care este lucrul care vă îngrijorează cel mai mult în acest moment? 
perioadă? 



   

   

războiul	din	Ucraina
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Dvs. urmăriţi evenimentele care au loc în Ucraina în ultimele săptămâni? 

0

22

78

Da

Nu

NȘ/NR



www.imas.md

   

18

Televiziune

Discuţiile cu rude, prieteni, colegi, cunoscuţi

Surse mass media online (site-uri televiziuni,  
site-uri de știri, site-uri ziare etc.)

Site-uri de socializare (Facebook,  
Odnoklassniki, Twitter etc.)

Site-urile și conturile de Facebook/ 
Telegram oficiale ale instituţiilor 

Radio

Conturi de Telegram

Presă scrisă tipărită (ziare, reviste)
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Da Nu NŞ/NR

De unde vă informaţi cu privire la evoluţia evenimentelor din Ucraina? 

* baza de analiză, cei care au declarat că urmăresc evenimentele din Ucraina, 78% dintre respondenţi 



www.imas.md

   

19

15

33

52

•Rusia a declanșat un război 
împotriva Ucrainei 


•Rusia desfășoară o operaţiune 
militară specială de eliberare/
denazificare a Ucrainei 


•NȘ/NR

Ce credeţi că se întâmplă acum în Ucraina?  
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Rusia dorește să își alipească regiunile Donbass și Luhansk 

Rusia a fost ameninţată de faptul că Ucraina dorea să devină 
 membră NATO și să aibă astfel baze militare NATO  

atât de aproape de Rusia

Rusia a dorit schimbarea regimului politic/ 
conducerii Ucrainei

Dorinţa lui Vladimir Putin de a reface Uniunea Sovietică

Rusia a dorit să își apere populaţia rusofonă din Ucraina

Rusia a dorit demitalizarea Ucrainei 
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Da Nu NŞ/NR

Care credeţi că sunt motivele care au condus la războiul din Ucraina? 
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Vladimir Putin/Federaţia Rusă

NATO/Occidentul/V. Zelenskyy

Toţi

Altcineva

Nimeni

NŞ/NR
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Cine credeţi că sunt principalii vinovaţi pentru declanșarea războiului din Ucraina? 
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7

46 36

11 •Armatele din ţările UE și NATO trebuiau să intervină de partea 
Ucrainei și să lupte împotriva Rusiei 


•Este suficient că ţările UE și NATO au livrat Ucrainei armament 
și echipamente cu care să se apere de atacul Rusiei


•Ucraina trebuia lăsată să se descurce singură, fără nici un 
ajutor din exteriorul ţării 


•NȘ/NR

Care din afirmaţiile de mai jos este cea mai apropiată de opinia dvs.? 
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Ca urmare a războiului din Ucraina, ţările UE, Marea 
Britanie și SUA au adoptat un șir de sancţiuni la dresa 
Rusiei. Ce părere aveţi despre sancţiunile îndreptate 

împotriva Rusiei? 

7

45

12
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25

•Trebuie adăugate și alte 
sancţiuni dure 

•Trebuie menţinute 
sancţiunile formulate 
până acum 

•Trebuie reduse 
sancţiunile


• 


•Trebuie stopate toate 
sancţiunile împotriva 
Rusiei


•NȘ/NR

4
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24

Da, ar trebui

Nu, nu ar trebui

NȘ/NR

Republica Moldova ar trebui sau nu să susţină sancţiunile 
aplicate Rusiei? 
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Va fi un conflict ce va dura multe luni de acum înainte

Va face ca Ucraina să piardă din componenţa ei 
 regiunile Donbas și Luhansk
Se va finaliza printr-un tratat de pace 

 în următoarele săptămâni

Va avea câștigător Rusia, iar Ucraina va capitula

Va avea câștigător Ucraina care își va păstra și 
integritatea teritorială

Va declanșa un conflict militar regional

Va declanșa un conflict militar în care va fi implicată și 
Republica Moldova

Va declanșa un război mondial

Va declanșa un război nuclear
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Da Nu NŞ/NR

Ce credeţi că se va întâmpla mai departe? Războiul dintre Rusia și Ucraina ...? 
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Dvs. ce aţi face dacă în ţara noastră ar izbucni un conflict 
armat precum cel din Ucraina? 

•Aș încerca să plec cât mai 
repede din ţară 


•Aș rămâne în ţară și aș 
încerca să mă adăpostesc 


•Aș lupta alături de 
armată 


•Nu aș face nimic deosebit 


•NȘ/NR

Vă este teamă sau nu că Republica Moldova ar putea fi 
invadată de armata Rusiei? 
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Nu

NȘ/NR
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Republica Moldova trebuie să primească refugiaţii ucraineni 
 și să găsească soluţii pentru problemele lor

Refugiaţii ucraineni trebuie să își continue drumul și 
 să refugieze în ţări mai bogate ca Moldova

Refugiaţii ucraineni devin treptat o problemă pentru noi
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Da Nu NŞ/NR

Cu care din următoarele afirmaţii sunteţi de acord și cu care nu? 
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Oamenii obișnuiţi

Guvernul (instituţiile din subordine)

Președinta Maia Sandu

Comunitatea internaţională

Moldovenii din diasporă

Autorităţile Publice Locale

ONG-urile

Altcineva

Nimeni nu îi ajută

NŞ/NR
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Cine credeţi că a ajutat cel mai mult refugiaţii ucraineni ajunși în ţara noastră? 
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Care credeţi că este/care ar trebui să fie relaţia Republicii Moldova cu Federaţia Rusă?
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Cum este relaţia cu Rusia Cum ar trebui să fie relaţia cu Rusia
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6

53

41

Sunteţi de acord sau nu cu afirmaţia - Destrămarea 
URSS este o nedreptate istorică și refacerea Uniunii 

Sovietice ar fi un lucru bun ? 

•De acord 


•Nu sunt de acord 


•NȘ/NR


Dvs. cum consideraţi, rușii și ucrainenii sunt popoare 
diferite? 

1

55

44

•Da, sunt popoare 
diferite 


•Nu, nu sunt 
popoare diferite 


•NȘ/NR
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Având în vedere situaţia actuală, de unde ar trebui să cumpere 
Republica Moldova gaze naturale în perioada următoare? 

•Din Federaţia Rusă


•Din Europa sau alte surse, chiar 
dacă va fi mai scump


•NȘ/NR
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Volodymyr Zelenskyy

Joe Biden

Vladimir Putin

Aleksandr Lukashenko

Klaus Iohannis

Emmanuel Macron

Olaf Scholz
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Deloc/Foarte puţină Puţină Multă Foarte multă NŞ/NR/Nu am auzit

Câtă încredere aveţi în următorii președinţi de stat? 



   

   

guvernare
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Care din următoarele afirmaţii credeţi că descrie cel mai 
bine actuala guvernare?


5

34

20

37

4

•Această guvernare este aproape de 
cetăţeni și nevoile lor 


•Această guvernare încearcă să facă 
lucruri bune și trebuie să mai avem 
răbdare 


•Această guvernare este ineficientă 
și trebuie făcute unele schimbări


•Această guvernare este o catastrofă 
pentru Republica Moldova și 
trebuie demisă


•NȘ/NR
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% din total eșantion, 1109 respondenţi. Întrebare 
deschisă, respondentul a avut posibilitatea de a 
acorda 3 variante de răspuns.

număr procent

Preţurile mari la produse/servicii/medicamente 544 49.1 %
Salariile/Pensiile mici 431 38.9 %
Lipsa locurilor de muncă 251 22.7 %
Sărăcia/Lipsa banilor 246 22.2 %
Probleme de sănătate 152 13.7 %
Războiul din tara vecina 55 4.9 %
Conducerea proastă a ţării 48 4.3 %
Servicii medicale proaste 43 3.9 %
Frica pentru ziua de mâine 39 3.5 %
Corupţia 33 2.9 %
Nivelul de trai 32 2.9 %
Nu se acordă ajutor persoanelor nevoiașe 32 2.9 %
Plecarea peste hotare a celor dragi 31 2.8 %
Situaţia economică din ţară 25 2.2 %
Învăţământul slab 16 1.5 %
Lipsa apei potabile, canalizării și gazului 15 1.3 %
Lipsa egalitatii între oameni/Lipsa dreptăţii 14 1.3 %
Tristeţe/Singurătate 14 1.3 %
Deficitul de produse 13 1.2 %
Criza combustibilului 11 1.0 %
Altele 90 8.4 %
NȘ/NR 1193 107.6 %
Total 3327 300.0 %

Care sunt principalele trei probleme cu care vă confruntaţi 
dvs. și/sau familia dvs.? 
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1

72

27

Da

Nu

NȘ/NR

Dvs. simţiţi sprijinul guvernării în lupta cu efectele majorării preţurilor? 
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Dacă ar fi să daţi o notă, ca la şcoală (de la 1 la 10), ce notă aţi acorda actualei guvernări (Guvernul Gavriliţa) pentru 
perioada de activitate de până acum? 
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În campania electorală s-au promis mai multe reforme. Ce 
părere aveţi despre reforma din domeniul justiţiei?

După părerea dvs. ...? 


12

68

20
9

55

26

10

•Această reformă 
avansează cu pași concreţi 
și eficienţi


•Au fost unele acţiuni, dar 
acum această reformă s-a 
împotmolit


•Nu s-a făcut (aproape) 
nimic și este la fel de multă 
corupţie în justiţie


•NȘ/NR

•Justiţia devine tot mai 
independentă


•Justiţia trece sub 
influenţa/controlul 
celor aflaţi acum la 
putere


•NȘ/NR
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 dar acum această  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 și este la fel de multă 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În campania electorală s-au promis mai multe reforme. Ce părere aveţi despre reforma din domeniul justiţiei?
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Justiţia devine tot mai independentă Justiţia trece sub influenţa/controlul  
celor aflaţi acum la putere
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După părerea dvs. ...? 
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În ultima perioadă vedem mai multe percheziţii și arestări 
ale unor persoane care sunt acuzate de îmbogăţire ilicită. 

Ce credeţi despre aceste acţiuni? 

Care din următoarele lucruri v-aţi dori să fie prioritatea 
actualei guvernări?  

3

47
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8

24
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28

•Sunt acţiuni arată că se 
luptă cu corupţia și că vor 
apărea condamnări 


•Sunt show-uri menite să 
distragă atenţia de la 
problemele din ţară 


•Sunt răfuieli politice 


•NȘ/NR

•Să găsească soluţii 
imediate pentru 
rezolvarea problemelor 
sociale 


•Să continue lupta cu 
corupţia și să 
pedepsească cât mai 
repede vinovaţii


•NȘ/NR




www.imas.md

   

41

2

84

14

Guvernul a decis să nu mai acorde ajutorul unic de 
Paște în valoare de 1000 lei pentru pensionarii cu 
venituri mici. Sunteţi de acord cu această decizie? 

•Da, sunt de acord


•Nu, nu sunt de acord 


•NȘ/NR


1

55 29

15

•Este o măsură foarte 
bună  


•Este o măsură ce 
trebuie apreciată, chiar 
dacă este o creștere 
modestă


•Este o măsură care mă 
nemulţumește – 
creșterea este prea 
mică în raport cu 
scumpirile care au loc 


•NȘ/NR

De la 1 Aprilie, pensiile vor fi indexate (mărite) cu 14%. 
Cum consideraţia această măsură?  
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6

47

47

O decizie bună

O decizie proastă

NȘ/NR

Autorităţile Republicii Moldova au dispus închiderea spaţiului aerian (interzicerea zborurilor civile) pentru 
circa o lună deoarece ne aflam în apropierea zonei de război. Cu toate acestea, aeroportul de la Chișinău a 
fost utilizat pentru unele zboruri care au aterizat sau decolat de la Chișinău, inclusiv curse pentru refugiaţi. 

Decizia de a închide spaţiul aerian al Republicii Moldova consideraţi că a fost ...? 
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9

58

33

Cei care sunt acum la putere explică cetăţenilor că 
situaţia din Moldova este dificilă pentru că în regiune 
este război, că sunt crize care nu depind de noi etc. Ce 

părere aveţi despre această explicaţie?

•Ea este conformă 
realităţii 


•Actuala putere 
caută doar scuze 
pentru a justifica 
eșecurile 


•NȘ/NR


Conducerii statului a cerut oamenilor să se pregătească 
pentru vremuri grele și să facă economii, inclusiv la 

consumul de gaz, energie etc. Cum consideraţi această 
situaţie? 

3

65

32

•Este un mesaj 
corect în condiţiile 
actuale și trebuie să 
înţelegem situaţia 


•Aș fi așteptat măcar 
unele soluţii din 
partea conducerii 
statului decât astfel 
de declaraţii 


•NȘ/NR
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În cazul în care Republica Moldova va trece în continuare printr-o criză economică și socială, dvs. și 
familia dvs. cât credeţi că puteţi rezista să acoperiţi cheltuielile necesare traiului? 


0

5
13

49

33

•Trăim de pe o zi pe alta și nu mai putem 
rezista 


•Avem salariu/pensie, dar ele ne permit 
doar să acoperim cheltuielile de la o lună 
la alta 


•Avem unele economii și vom rezista mai 
mult timp 


•Avem o situaţie financiară care ne va 
permite să ne descurcăm o perioadă mai 
lungă


•NȘ/NR
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Care credeţi că este cea mai bună soluţie? 

10

34

16

22

18

•Actualul Guvern trebuie să 
continue în componenţa 
actuală 

•Ar trebui schimbaţi anumiţi 
miniștri 

•Actualul Guvern trebuie 
demis, iar PAS să numească 
alt Prim-Ministru


•Trebuie declanșate alegeri 
anticipate 


•NȘ/NR

10

67

23

Care variantă o consideraţi mai bună? 

•PAS trebuie să 
deţină toată 
puterea în 
continuare  


•PAS ar trebui să dea 
funcţii și 
reprezentanţilor 
care vin de la alte 
partide 


•NȘ/NR
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Sloganul PAS în campania electorală a fost Pornim Vremurile Bune. Pentru dvs., au pornit vremurile bune?
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Oameni cu intenţii bune vs Oameni cu intenţii rele

Onești/corecţi vs Corupţi 

Oameni eficienţi vs Oameni ineficienţi 

Oameni competenţi vs Oameni incompetenţi 

Au soluţii la problemele cu care se confruntă oamenii vs  
NU au soluţii la problemele cu care se confruntă oamenii 

Echipă numeroasă  vs Lipsă de oameni/cadre 

Se comportă adecvat cu subalternii vs  
Concediază pe nedrept funcţionarii din instituţii

Implementează măsuri adecvatela conducerea instituţiilor  
vs Fac abuzuri în funcţiile pe care le ocupă 

Management performant al instituţiilor vs Fac diverse 
 scheme ilegale de pe urma cărora câștiga bani nemeritaţi
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37
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48

Cum i-aţi caracteriza pe cei din echipa PAS? (deputaţi, miniștri, funcţionari numiţi de către PAS)

•NȘ/NR




   

   

președenție
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După părerea dvs., Președinta Maia Sandu se implică 
suficient sau nu în rezolvarea problemelor importante ale 

ţării? 

6

57

37

După părerea dvs., Președinta Maia Sandu ...? 

6
9

35 34

16

•Găsește soluţii la multe 
probleme pe care le are 
ţara 

•Are unele soluţii pentru 
problemele din ţară  

•Nu are soluţii la 
problemele din ţară 


• 


•Rolul președintelui nu 
este de a găsi soluţii la 
problemele ţării i


•NȘ/NR

•Da, se implică 
suficient 


•Nu, nu se implică 
suficient 


•NȘ/NR




www.imas.md

   

50

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Da, se implică suficient Nu, nu se implică suficient NȘ/NR
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După părerea dvs., Președinta Maia Sandu se implică suficient sau nu în rezolvarea problemelor importante ale ţării? 
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8

46

46

Da

Nu

NȘ/NR

În ultima perioadă au avut loc mai multe vizite ale 
oficialilor europeni în Republica Moldova. Consideraţi că 
aceste vizite au adus vreun beneficiu pentru Republica 

Moldova? 

În ultima perioadă au avut loc mai multe vizite ale 
oficialilor europeni în Republica Moldova. Consideraţi că 

aceste vizite au adus vreun beneficiu pentru dvs. sau 
familia dvs.? 

3

82

15

Da

Nu

NȘ/NR
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Recent, Președinta Maia Sandu a semnat cererea de 
aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană. Ce 

părere aveţi despre acest pas? 

6

47

47

În câţi ani credeţi că Republica Moldova va deveni membră 
a Uniunii Europene? 

•Peste 1-2 ani 


•Peste 3-5 ani  


•Peste 6-10 ani


•Peste 11-20 de ani 


• 


•Peste mai mult de 20 
de ani 


•Niciodată


•NȘ/NR

•Este un pas bun 
pentru Moldova 


•Este doar o acţiune 
de PR care nu va 
avea rezultate 
concrete


•NȘ/NR
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Maia Sandu

Igor Dodon

Ilan Șor

Ion Ceban

Vladimir Voronin

Ion Chicu

Renato Usatîi

Natalia Gavriliţa

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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... să facă ordine în ţară? ... să facă acţiuni, să ia măsuri care să rezolve problemele 
reale ale oamenilor? 

Maia Sandu

Igor Dodon

Ilan Șor

Ion Ceban

Vladimir Voronin

Ion Chicu

Natalia Gavriliţa

Renato Usatîi

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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8.0

8.5
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24.7

Care politician credeţi că s-ar descurca cel mai bine în această perioadă …?
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... să facă ordine în sistemul de justiţie? ... să dezvolte economia, mediul de afaceri? 

Care politician credeţi că s-ar descurca cel mai bine în această perioadă …?

Maia Sandu

Igor Dodon

Ilan Șor

Vladimir Voronin

Ion Ceban

Renato Usatîi

Natalia Gavriliţa

Ion Chicu

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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25.8 Maia Sandu

Igor Dodon

Ilan Șor

Natalia Gavriliţa

Ion Ceban

Ion Chicu

Vladimir Voronin

Renato Usatîi

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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... să menţină o relaţie bună atât cu Vestul (occidentul), cât 
și cu Estul (Federaţia Rusă)?

 ... să asigure securitatea ţării? 

Care politician credeţi că s-ar descurca cel mai bine în această perioadă …?

Igor Dodon

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Ilan Șor

Renato Usatîi

Ion Ceban

Natalia Gavriliţa

Ion Chicu

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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44.3 Maia Sandu

Igor Dodon

Vladimir Voronin

Ilan Șor

Ion Ceban

Renato Usatîi

Ion Chicu

Natalia Gavriliţa

Altcineva

Nici unul

NŞ/NR
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instituții,	politicieni,	partide
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Foarte multă Multă Puţină Foarte puţină/Deloc NȘ/NR
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Spuneţi-mi vă rog, cît de multă sau puţină încredere aveţi în Guvernul condus de Natalia Gavriliţa?
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% din total eşantion,

1109 respondenţi Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Vlad Bileţchi 37.8 5.0 1.7 1.5 1.2 5.9 2.0 3.5 4.4 2.0 2.3 8.4 62.2

Vlad Batrîncea 66.0 10.3 4.2 3.6 2.5 10.4 4.7 4.1 5.3 2.1 8.3 10.5 34.0

Ion Ceban 94.3 8.8 3.9 3.7 2.5 10.8 6.3 8.7 15.1 7.6 18.7 8.1 5.7

Ion Chicu 90.8 14.6 7.7 4.6 3.8 12.5 5.2 7.8 7.8 5.4 11.3 10.2 9.2

Vasile Costiuc 49.1 4.9 2.5 3.5 2.2 6.9 4.5 4.4 5.3 2.7 6.3 5.9 50.9

Igor Dodon 99.5 20.9 7.6 2.7 3.4 11.0 4.7 8.0 8.9 6.6 20.5 5.1 0.5

Monica Babuc 70.0 12.0 6.5 4.3 4.7 10.8 4.6 5.3 6.1 1.6 3.4 10.7 30.0

Igor Grosu 71.4 10.3 4.4 3.7 2.7 8.2 6.3 7.1 9.4 3.9 6.8 8.5 28.6

Natalia Gavriliţa 94.6 17.8 7.5 5.2 4.5 11.2 6.0 8.2 12.9 6.0 7.9 7.5 5.4

Dinu Plîngău 33.1 3.5 1.7 1.0 1.6 3.7 2.4 3.8 4.9 2.9 2.9 4.7 66.9

Maia Sandu 99.8 21.6 7.8 3.7 3.6 10.3 4.2 6.7 9.7 9.7 17.6 5.1 0.2

Ilan Șor 97.7 23.4 6.3 4.9 3.8 12.5 5.7 6.0 8.9 4.1 14.5 7.7 2.3

Renato Usatîi 97.3 20.9 9.0 7.8 6.4 15.0 6.1 6.9 7.2 1.9 6.3 9.8 2.7

Irina Vlah 65.3 9.7 5.0 3.3 2.5 8.4 4.0 4.4 5.7 3.7 8.9 9.8 34.7

Vladimir Voronin 98.7 17.2 7.0 4.1 3.9 14.3 5.6 7.4 9.7 6.4 15.3 7.9 1.3

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1109 respondenţi 

Cum evaluaţi activitatea lui …?

Notele de 7-10

Ion Ceban 

Igor Dodon 

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Natalia Gavriliţa

Ilan Șor

Ion Chicu 

Igor Grosu

Irina Vlah

Renato Usatîi

Vlad Batrîncea

Vasile Costiuc 

Monica Babuc

Dinu Plîngău 

Vlad Bileţchi 

0 20 40 60 80 100

12.2

14.5

16.4

18.7

19.8

22.3

22.7

27.2
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38.8
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44.0

50.1
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Grad de apreciere activitate politicieni (note 7-10)
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% din total eşantion,

1109 respondenţi

Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Partidul Acţiune și Solidaritate - 
PAS

96.8 17.8 6.7 5.3 4.0 11.2 6.4 8.6 13.5 5.6 11.4 6.3 3.2

Blocul Comuniștilor și Socialiștilor 
– PCRM+PSRM

98.9 16.2 7.8 5.6 5.0 14.7 6.0 6.5 9.5 5.5 15.0 7.1 1.1

Partidul Politic Șor 98.5 20.1 8.9 5.7 5.6 12.0 5.1 6.5 9.6 4.1 13.0 7.9 1.5

Partidul Nostru 81.5 18.2 8.9 6.3 5.4 11.4 5.7 4.6 4.6 1.1 4.6 10.6 18.5

Partidul Platforma Demnitate și 
Adevăr - PPDA

74.9 11.2 6.5 6.2 6.4 13.6 6.1 6.0 3.0 1.7 2.2 11.9 25.1

Partidul Democrat din Moldova - 
PDM

89.4 24.2 10.7 8.1 6.0 11.9 5.1 4.8 2.5 1.2 1.8 13.4 10.6

Partidul “Democraţia Acasă” 53.8 12.3 3.9 3.3 2.7 8.2 3.6 3.8 3.5 1.4 2.6 8.4 46.2

Partidul Dezvoltării și Consolidării 
Moldovei - PDCM

34.6 10.1 3.9 2.3 1.9 4.4 2.5 1.4 0.8 0.6 0.8 5.9 65.4

Partidul Unităţii Naţionale - PUN 34.4 10.3 3.5 2.4 2.5 4.1 2.6 1.4 1.8 0.4 0.5 4.8 65.6

Alianţa pentru Unirea Românilor - 
AUR

54.5 17.3 5.7 4.1 2.9 5.9 2.5 2.6 1.6 1.4 2.1 8.5 45.5

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor partide şi formaţiuni 
politice şi să-mi spuneţi dacă aţi 

auzit sau nu de ele.

Doar pentru cei care au auzit de partidul sau formaţiunea politică …, aş vrea să îmi 
spuneţi la fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe 

o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte 
bună”. 99 = ”Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1109 respondenţi 

Cum evaluaţi activitatea …?

Notele de 7 - 10

Partidul Acţiune și Solidaritate - PAS

"Blocul Comuniștilor și Socialiștilor 
 – PCRM+PSRM"

Partidul Politic Șor

Partidul Nostru

Partidul Platforma Demnitate și Adevăr  
- PPDA

Partidul “Democraţia Acasă”

Partidul Democrat din Moldova - PDM

Alianţa pentru Unirea Românilor - AUR

Partidul Unităţii Naţionale - PUN

Partidul Dezvoltării și  
Consolidării Moldovei - PDCM
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Grad de apreciere activitate partide (note 7-10)
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% din total eşantion, 1109 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate. cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS

BCS

PP Șor

Partidul Nostru
Partidul  

“Democraţia Acasă”
PPDA

PDCM

AUR

PDM

Alt partid

Nu aș vota

NȘ/NR
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% din respondenţii care au o opţiune de vot, 873 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate. cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS

BCS

PP Șor

Partidul Nostru

Partidul  
“Democraţia Acasă”

PPDA

PDCM

AUR

PDM

Alt partid
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Intenţii de vot
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% din total eşantion, 1109 respondenţi

Care este partidul pe care îl simpatizaţi (oricît de puţin)?

% din total eşantion, 1109 respondenţi

Care este partidul cu care sigur nu aţi vota?

PAS

BCS

PP Șor

PDM

AUR

Partidul Nostru

PUN

PPDA
Partidul  

“Democraţia Acasă”
PDCM

Alt partid

Nici unul

NȘ/NR
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relații	externe
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47

43

16

30

Pro-europeană

Pro-Rusia

Orientare echilibrată, atât cu Rusia, 
 cât şi cu europenii

Pro-unire cu România

NȘ/NR

Care ar trebui să fie orientarea de politică externă a conducerii Republicii Moldova?
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO
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Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa Nu ştiu. nu m-am decis Nu răspunde
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11

36
53

Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică

NȘ/NR

Dacă ar trebui să votaţi duminica viitoare între Uniunea Europeană şi Uniunea Economică Eurasiatică, dvs. ce aţi alege?
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Ce părere aveţi despre negocierile periodice care au loc cu așa-zisele 
autorităţi din Transnistria? 


•Aceste negocieri sunt utile și ajută oamenii 
simpli 


•Aceste negocieri sunt necesare pentru a 
împiedica escaladarea conflictului 


•Aceste negocieri nu duc la nici un rezultat 
relevant, dar e bine totuși să aibă loc pentru că 
nu dăunează 


•Aceste negocieri ajută așa-zisele autorităţi 
transnistrene să rămână la putere 


•NȘ/NR
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Care ar fi cea mai bună soluţie pentru soluţionarea problemei 
transnistrene? 


9

24

7

8 4
19

29

•Reintegrarea Transnistriei în Republica 
Moldova, fără a i se acorda un statut special 


•Reintegrarea Transnistriei în Republica 
Moldova, cu o autonomie pentru Transnistria 
similară celei din Găgăuzia


•Republica Moldova să devină stat federal 


•Transnistria să devină stat independent 


• 


•Transnistria să devină parte a Rusiei 


•Lucrurile să rămână așa cum sunt acum 


•NȘ/NR
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